TEOG ONCESI FEN VE TEKNOLOJI DENEMESI

1- Asadidaki sekiller farkh canhlara ait farkl
bélinme sekillerini gostermektedir.
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Yukaridaki sekillerle ilgili verilen
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1. sekildeki bélinme insanda sperm hicresi
Uretmek icin yapiliyor olabilir.

B) 2. sekildeki bélinme gimlenmekte olan
fasulyeye ait olabilir.

C) 1. sekildeki bélinme hayat boyu devam
etmez.

D) 2. sekildeki bélinme bir bitkinin hicrelerinin
birbirinden farkli olmasina neden olur

2- Kutularnin tzerinde eseysiz Ureme cesitleri ve
o Ureme sekli ile Greyen canlilar eglestirilmistir.
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Hangi kutudaki ilireme sekilleri dogru
eslestirilmistir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
C) 1-2 D) 1-2-3

3- Asadidaki sekilde kalitimla ile ilgili 4 tane
gorus yazilmistir.
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Karakteri

belirleyen kalisal
"\ yapilara GEN
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Eseyli Greyen
canllarda
karakatere ait
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Her bireyin vicut
hicrelerinde bir

karaktere ait 2 gen genlerin
bulunur. ikiside bir
atadan geli

Genotipi belli olan
2 atanin
¢aprazlanmasi
sonucu agiga ¢ikan
dollerin fenotip
oranlar
belirlenebilir

Yazilan ifadelerden hangisi dogru degildir?

A1l B) 2 C)3 D) 4

HAZIRLAYAN: HAMDI GOKSU
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TEOG ONCESI FEN VE TEKNOLOJIi DENEMESI

4- Asadida ALTAN’IN kendisine ait yaptigi
soyadaci verilmistir.
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Yukaridaki soya agacina gore hangi
bireyler kesinlikle melez genotipe sahiptir?

I-Anne II-Baba III-Ali Dede
IV- Babaanne V-Huseyin Dede

A)Yalniz I B) I-II
C)I-1I-I1I-1V D) I-II-III-IV-V

5-Asadida insana ait farkli blyuklikte kalitsal
vapilar karisik olarak verilmistir.
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Asagidaki siralamalarda hangisi yanhlistir?

A)1>3>6 B)4>2>1
C)5>2>4 D)5>4>1

HAZIRLAYAN: HAMDI GOKSU

6- Anil Ogretmen sinifa gazeteden kestigi iki
haberi getirerek panoya asmis ve dgrencilere bu
konu hakkinda yorum yapmalarini istemistir.

ABD'de bir evcil hayvan
dikkaninda sergilenen ki basli

kaplumbaga gorenleri sasirtiyor Francesco Lerfini

3 bacak ve 3. bacagindan
blylyen bir ayakla dogmustu..
Yani toplamda 3 bacag), 4 ayagi,
16 parmagdi vardi...

Yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Bu haberler birer mutasyon érnedidir.

B) Kalitsal yapinin bozulmasi sonucu olusur.
C) Evrim slirecine bir katkisi yoktur.

D) Cok sik rastlanan olaylar degildir.

N
Diinyada 2 yildir uygulanan ve anne r
karnindaki hebege genetik tani koymayi ‘ £‘?
saglayan yontem Tiirkiye'de de
uygulanmaya baslandi. Bu yontemle
hehege uygulanan genetik test 2 giinde

sonuclaniyor ve hastaliklar yiizde 98
oraninda teshis edilebiliyor. )‘

7- Yukarida kalitsal hastaliklarla la ilgili
verilen bilgilere gore asagidaki
sonuglardan hangisi gikarilabilir?

A) Bu tlr calismalar icin gec kalindigina

B) Genetik teshisin kesin olarak yapildigina

C) Calismalarin Glkemizde yakin zamanda
uygulanmaya basladigina

D) CGalismanin yetiskinlerde de olumlu
sonuglar verebilecegine

Soayfo 2



TEOG ONCESI FEN VE TEKNOLOJI DENEMESI

8- Colde yasamaya uyum saglamis devenin
adaptasyonlari ve nedeni asadida verilmistir.
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kirpiklerinin uzun ayak fabanlarnin
olmasinin nedeni: genis olmasinin nedeni:

kumlarin kuma
gozlerine batmasini
kagmasini
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iireme sansini
korunmak artirmak.
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Bu adaptasyonlarin aciklamalarindan
hangisi dogru degildir?

A)yalniz 3 B) 1-2
C)1-3 D)3-4

MABET AGACI
biyidikge soguga,
"3 sicaga, atese

~ dayaniklihg gittikge
¥ artar.Orman yangini

“ dahi olsa diger tirler
yanarken bu tir
yanmayabilir.

9) Yukarida bir bitkiye ait bilgiler
verilmistir. Bu bilgiler asagidaki hangi iki
kavram ile yakindan alakahdir?

A) Adaptasyon-Varyasyon
B) Varyasyon- Dogal Secilim
C) Adaptasyon-Dogal Segcilim
D) Mutasyon-Adaptasyon

10-Bir 6grenci tamami su dolu olan kaba bilye
atmis (1. Durum) daha sonra kabi ters
cevirmistir(2.durum)
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1.DURUM 2.DURUM

Bu deney sonucunda 6grencinin kaldirma

kuvveti ve adgirhgin yonii ile ilgili cikardig:
hangi sonug dogrudur?
1.durum
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2.durum
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11- Ali bir yayin ucuna demir bilye takmis daha
sonra su dolu kaba koymustur ve asadidaki
yorumlari yapmistir

o s

I- 2.sekildeki yayin 3. Sekildeki yaydan uzun
olmasinin nedeni havadaki agirhdin daha fazla
olmasidir.

II-3. sekilde yayin kisalmasinin nedeni kaldirma
kuvvetidir.

III- Cisme uygulanan kaldirma kuvveti
agirliktan daha kuguktar.

Bu yorumlardan hangileri dogrudur?

A)yalniz II
C) II ve III

B)I ve II
D) I,II ve III

HAZIRLAYAN: HAMDI GOKSU
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TEOG ONCESI FEN VE TEKNOLOJIi DENEMESI

12-Bos bir kaba esit hacimde birbiriyle 14-Burcu bir sisenin igine 1.deneyde az su
karismayan A,H,G sivilari konuluyor. Daha koyarak igine tahta parcasi atmis,2.deneyde de
sonra 6zdes cisimler(sivilarin yogunluklarindan agzina kadar su dolu kaba tas atmistir.

daha blylk) 6zdes dinamometrelere
baglanarak kaba birakiliyor.

D1 D2 D3

Yapilan bu etkinlik sonucunda
dinamometrelerin gosterdigi degerler
arasindaki iligski nasildir?

A) D1=D2=D3 B) D1>D2>D3
C) D3>D1>D2 D) D2>D1>D3
Burcunun yaptigi bu deneyler sonucunda
kaplarin ilk duruma gore agirhigi nasil
13-HACIMLERI esit P,R,S cisimlerinin sivi degismistir?
icindeki durumlan sekildeki gibidir. 1.DENEY 2.DENEY
A) Dedismez Degismez
B) Dedismez Artar
C) Artar Dedismez
D) Artar Artar

Bu cimlerin agirliklar1 asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

P S R
A) 10N 10N 10N
B) 10N 10N 12N
C) 8N 10N 10N
D) 8N 10N 12N

HAZIRLAYAN: HAMDI GOKSU Sayfo 4



TEOG ONCESI FEN VE TEKNOLOJIi DENEMESI

15- Hasan Q ve W cisimlerine asadidaki 17- Asagidaki etkinlikte karsisina cgikan
islemleri yaparak yogunluklarini hesaplamak sorularin hepsinde dogru cevap veren bir
istiyor. ogrenci hangi cikisa ulasir?
SUICERISINDE B
ESI{ID,.A DEGISMEZ 1. CIKIS
ST DURAN CISME
. — ALKOL
S EKLENIRSE
KALDIRMA
SU ICERISINDE KUVVETI AzaLR - 2. CIKIS
ASKIDA | |
DURAN CISME
TUZ EKLENIRSE; SU ICERISINDE =
ESKIDA DEGISMEZ 3. CIKIS
- DURAN CISME
Al ALKOL
RaRE EKLENIRSE
35" “YOwen ARTAR 4. CIKIS
== ) . >
20 A)1.CIKIS B)2.CIKIS
= - C)3.CIKIS D)4.CIKIS
a

Yaptigi islemler sonucunda cisimlerin
yodgunluklari asagidakilerden hangisi gibi

olur? 18-Asadida insanlarin kullandigi bazi teknolojik
araclar verilmistir.
Q w
A) 1 75/35
B) 1 50/35
O) 5 50/35
D) 5 5

16-Esit hacimli kiplerden olusturulan sekillerin

sivi icindeki durumu asadida verilmistir

T Z L

Resimler asagidakilerden hangisi ile

ilgilidir?
A) Sivilanin kaldirma kuvvetinin kullanim
alanlan
.. ... . B) Gazlarin kaldirma kuvvetinin kullanim
Bu cisimlerden hangi cisimlere etki eden ) alanlari
kaldirma kuvvetleri esittir? C) Swvilarin ve gazlarin kaldirma kuvvetinin
kullanim alanlari
A)T-Z-L B) I-O D) G
azlarin ve sivilarin basinglarinin
C)z-L D)I-Z ) s

kullanim alanlarn

HAZIRLAYAN: HAMDI GOKSU Sayfa 5



TEOG ONCESI FEN VE TEKNOLOJI DENEMESI

19-Sekildeki deniz altinin su igerisindeki 3 farkl
konumu sekildeki gibidir.

1.KONUM

Cisme etki eden kaldirma kuvvetinin
konuma bagl olarak degisimini gosteren
grafik nasildir?

KAL. KUV. KAL. KUV.
A) 4 B) A

KONUM

PHONUM
KAL. KUV.

KAL. KUV.
D) -~

C) -~

|_| B KONUM
>

» KONUM

20-Asadidaki tabloda bazi gazlarin yogunluklari
verilmistir.

GAZIN ADI K L M N P R =

YOGUNLUGU | 0,05 | 0,12 |o0,24 |o0,01 |0,17 |0,31 |0,39

1.KUTU 2.KUTU
M P
3.KUTU 4 KUTU

00| (000

Kutularin ve balonlarin igerisindeki gazlara
bakildiginda hangi kutudaki balonlarin
hepsi yukari yonde hareket eder?

B) 2.KUTU
D)4.KUTU

A)1.KUTU
C) 3. KUTU

HAZIRLAYAN: HAMDI GOKSU
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